

扫码  
订阅

# 收寄快递必须出示身份证明

寄递用户信息加密处理,个人信息安全有保证

“收寄物品必须现场验视并出示本人身份证件。”9月7日下午,记者在顺丰快递无锡市广瑞路分部看到,快递点墙上贴着无锡市公安局的公告,收寄快递将现场检验快件物品,并要求收件人出示身份证明。当天上午,无锡市公安局与市邮政管理局举行联合新闻发布会,公安、邮政管理局正联合加强寄递渠道管理,推进实名制信息化,确保全市平安寄递创建工作的顺利开展。

黄琪文/摄

快递工作人员在核实客户身份

## 今年开出32.6万罚单

据悉,今年以来,无锡市邮政管理局共开展市场检查124次,下达行政处罚21件,罚款金额32.6万元。与此同时,公安机关检查发现整改各类寄递安全隐患419处。

今年6月,无锡市公安局在工作中发现,杭州百世网络技术有限公司无锡分公司宜兴城北分部利用快递,线上销售制造爆炸物品的原材料,按规定销售这类原材料需安监部门许可证,但这家公司并不具备。

8月14日,市邮管部门做出处罚决定,杭州百世网络技术有限公司无锡分公司被罚款20万元整,无锡分公司、宜兴城北分部负责人和快递员3名个人分别罚款1万元。

这起案件是无锡首起根据《中华人民共和国反恐怖主义法》对寄递行业违反查验制度处罚的



案件,也是无锡适用该法对单位和个人开出的首份大额罚单。

## 明年底实名收寄全覆盖

无锡市邮管局党组成员、市场监督处处长张亮表示,无锡所有寄递企业,必须使用国家邮政局发布的“安易递”实名收寄系统。确保2017年实名收寄信息化覆盖率达到40%以上,2018年年底前基本实现全覆盖。

“安易递”系统由国家邮政局统一指导建设,除了企业版也有个人版本。消费者下载“安易递”个人版,完成实名认证后,即可获取带有时效性的用户二维码。在寄递邮件时,向快递员出示有效身份证件或二维码,就可以寄件。

对于邮件快件揽收人员,他们利用巴枪、手机APP等,结合身份识别设备,对寄递用户身份信息进行数字化、自动化采集。

据悉,目前无锡市实名收寄信息化覆盖率达到40%,部分快递网点已经设置实名制收寄办法。顺丰快递无锡广瑞路分部经理邵笑告诉记者:“如果客户不能进行身份证明,我们是绝对不会揽件的。”

## 寄递用户信息加密处理

近年来,快递单泄露个人信息、快递企业员工倒卖快递单的案件层出不穷。张亮介绍,对于市民们关心的信息安全问题,“安易递”系统所有信息在终端上不存储,也不经过企业终端,30秒内强制上传到国家邮政局信息监管平台,从而形成实名信息数据单向封闭流动,确保实名信息安全。

另外,寄递用户的身份证号码、地址会做加密屏蔽处理,不会滞留在设备中,快递企业和快递员无法查询用户个人信息。

# 梅园灯光艺术节15日亮相

除了看灯,还可观赏全球顶级小丑表演

“无锡新民俗”——梅园灯会从2009年起举办,至今已有8个年头,已成为无锡市民秋季举家出游的必选节目。据悉,今年的灯会主角——各式各样的灯组,如今正在紧锣密鼓地制作当中。

梅园安保质监科科长董文元告诉记者,本届梅园灯光艺术节延续传统经典灯组,以海洋为主题。与往年景区自行采购灯组设计不同的是,今年邀请了专业的灯组公司,根据景区内的环境进行设计、制作和安装,使灯组与景区环境融为一体。此外,在传统灯组基础上,还运用现代的染色灯、波纹灯、泡泡机等增加灯组灵动性,让游客如同置身于丰富多彩的海洋之中。

据了解,灯组的设计和制作从8月19日就已开始,到昨天灯组制作已进行得差不多,预计11日对所有的灯组进行安装和电路调试。在消防及公安部门安全检测后,15日正式向游客开放。

本届梅园灯光艺术节引进了先进的现代光影技术,在积雪堂湖面上上演舞美激光秀,届时,美轮美奂的光影秀,于夜色阑珊,光影婆娑中,将给游客带来绝美的视觉盛宴。



觉盛宴和心灵震撼。

据了解,在艺术节期间,景区还特邀了常年活跃在俄罗斯及世界戏剧舞台上,并在顶级国际赛事,如蒙特卡洛国际杂技节、莫斯科杂技节上获过大奖的国际小丑天团,以魔术、杂技、哑剧、乐器、肢体艺术等形式,通过小丑大巡游、个人演艺秀、游客互动、中外小丑大汇演等形式与游客充分互动,为游客带来一场全球顶级的小丑文化盛宴。

灯光艺术节从9月15日开始,至10月15日结束。每晚6点开始,晚上10点结束。董文元科长告诉记者,考虑到今年中秋节与国庆节假期连在一起,共计8天,届时,前来梅园参观的游客必定会很多。所以建议游客尽量在节假日外前来游玩。另外,虽然景区停车场内有500个停车位,但是仍建议游客们可以选择乘坐地铁和公交车,避免发生车辆拥堵以及没地方停车的情况。

高艺文/摄

## 在智慧健身馆 大数据为你开“私人定制”运动处方

关注微信“e动锡城体测助手”小程序,扫一扫健身馆内每一台健身器材上的二维码,就能启动器材,而与此同时,身高、体重、肺活量等身体状态参数同步传输到后台。根据你的身体参数,结合参数评分表,大数据就能给你开出一张“私人定制”的运动处方。无锡体育局将体育与物联网结合,推进智慧健身馆建设。目前,无锡已建成8家。

“这还不是完整意义上的智慧健身馆,更准确地说,这里更像一个智慧体测馆,实现了体质监测的物联网。”江南大学体育部副主任戴平告诉记者,江南大学健身馆目前有包括监

测身高、体重、肺活量、俯卧撑、仰卧起坐、二次台阶、握力等11个身体指标的监测物联网器械。自2016年6月启用以来,已接受了两届研究生新生的入学体质检测工作。

戴平告诉记者,体质检测只是第一步,这些数据还将形成区域人群的整体体质报告,大数据将根据你的身体参数形成私人定制的“运动处方”,指导你科学健身,甚至还有饮食注意事项等其他辅助意见,再配套上专业的健身教练,这样从线上的体质检测到线下的合理健身,就形成了完整的智慧健身体系。

陈敏

## 在太湖学堂 免费教企业家“互联网营销”

企业网红如何打造?企业如何识人、用人、留人?如何在琳琅满目的企业“标配”微信公众号中做出特色?7日,无锡一家企业打造的太湖学堂低调开班,以互联网创新营销、本土企业家社群交流为特色,并采用免费的知识分享和专家讲座形式,受到锡城不少企业家、创业者的热捧。

据记者了解,“太湖学堂”是由百度无锡运营商江苏百拓及国内知名互联网界专家打造的线上+线下一体的企业家知识分享平台。一方面,通过每周2-3次行业大咖的培训讲座传递企业管理知识;另一方面,将打造“太湖大学”APP,向全国企业家提供线上的知识分享。

陈敏

## 中国石墨烯创新创业大赛 15个参赛团队在锡竞技

2017中国(无锡)石墨烯创新创业大赛7日在无锡石墨烯产业发展示范区举行。来自中科院微系统与信息技术研究所的石墨烯锂离子电池项目团队、清华大学石墨烯基免分离光催化材料项目团队、西安工业大学石墨烯气体传感器项目团队等15个参赛团队齐聚于此,同台竞技。

作为全国第一家国家火炬石墨烯新材料特色产业基地,无锡石墨烯产业发展示范区经过四年的建设发展,现已成功打造了国家级石墨烯产品质量监督检验中心、无锡石墨烯技术及应用研发中心等一批核心公共平台,引进了一批优秀研发团队,培育了无锡格菲电子

薄膜科技有限公司、无锡烯晶碳能新材料科技有限公司、无锡变格新材料科技有限公司、无锡同创石墨烯应用科技有限公司、无锡盈芯半导体科技有限公司、无锡云亭石墨烯技术有限公司等一批行业领军企业,形成了“技术研发-创业孵化-成果转化-应用产业化”的全产业链创新孵化培育体系。目前,该示范区已集聚了50多家石墨烯应用行业内的高端企业,成为国内石墨烯应用产业聚集度最高的园区。

当天的大赛也拉开了惠山经济开发区第五届“金秋招商月”活动的大幕。据悉,本次招商月活动将持续到10月底。

徐振

## 福彩志愿服务“教师节专场” 周六走进金太湖广场

9月9日15:00,无锡福彩志愿服务“教师节专场”将走进梁溪区金太湖广场,为市民提供免费理发、健康义诊等服务项目。现场还将开展“感恩教师节 福彩送大礼”活动,当天凭无锡市中小学“教师证”和本人身份证件到活动现场,可免费领取“福彩大礼包”一份,先到先得,送完为止;凡在现场购买刮

刮乐“十全十美”一次性满20元,或关注“无锡福彩”微信公众号,转发指定信息至朋友圈获20个赞,即可获“幸运大转盘”一次。多买多转,奖品送完为止。敬请期待。

高艺

